

# 让“邑康保”惠及更多百姓

## 江门国寿以专业服务助力健全多层次医疗保障体系

“姑娘，我年纪大了，有高血压、糖尿病，能买这个‘邑康保’吗？”近期，72岁的李伯致电“邑康保”服务热线，咨询“邑康保”的参保方式。工作人员笑着回应：“您放心，‘邑康保’没有年龄、健康限制，150元保一年，还能享不少健康服务呢！”

随着2026年江门“邑康保”正式开放参保，这样温馨的咨询场景在侨乡各个社区、医疗机构不断上演。作为该产品主承保单位，中国人寿保险股份有限公司广东省分公司和中国人寿江门分公司（以下简称“江门国寿”）凭借专业服务与创新举措，让这份普惠型补充医疗保障惠及更多侨乡百姓，为健全多层次医疗保障体系注入强劲动力。

文/图 傅雅蓉 刘敏婷



2026年“邑康保”开放参保。

### 精准对接群众大病医疗需求

“邑康保”作为江门本地普惠型补充医疗产品，与商业百万医疗险有着显著区别，其核心优势在于“普惠”二字，让更多群体能轻松获得健康保障。

从参保条件来看，“邑康保”打破了诸多限制。2026年“邑康保”参保条件宽松，无论年龄大小、从事何种职业、是否有基础病史，均可参保。在江门市中心医院住院部，刚做完手

术的58岁市民陈姨就享受到了这份便利：“我有冠心病，许多商业医疗险都买不了，没想到‘邑康保’不用健康告知，花150元就能有保障，心里踏实多了。”

保费方面，“邑康保”更是凸显优势。2026年“邑康保”实行统一保费，每年仅150元，真正实现“老少同价”。江门市某企业员工张先生给全家三口参保时算了一笔账：“我35岁、

爱人33岁、孩子5岁，‘邑康保’一家三口才450元，性价比太高了。”在保障责任上，“邑康保”虽以基础保底为主，但覆盖关键需求。免赔额方面，“邑康保”责任一、二连续参保为1.5万元，首次或非连续参保为2万元，相对略高，但结合其普惠属性，仍在多数家庭可承受范围内。报销范围涵盖医保目录内费用、特定目录外药品/耗材（如抗癌特药）、港澳药械通相

### 理赔更便捷 保障更安心

“以前报销要跑好几趟，拿一堆单子，现在在医院就能直接办，太方便了！”在江门市五邑中医院出院结算处，市民林先生刚完成“邑康保”理赔，对江门国寿的一站式理赔服务赞不绝口。这一便捷体验的背后，是江门国寿在服务优化上的持续发力。

江门国寿“邑康保”项目负责人梁华表示：“我们把优化理赔便捷度放在头等大事，首先打通与省医保平台的沟通渠道，争取相关部门配合同意，去年实现责任一的一站式理赔，今年进一步将医保范围外住院（含门特）药品费用的相关责任也纳入其中，现在本地几乎所有医疗机构都能实现‘一站

式’理赔，真正做到‘数据多跑路，群众少走路’。”以往，不少老年人因不熟悉手机操作，面对线上理赔流程犯难，且大额费用报销需准备大量单据，繁琐的流程让不少人望而却步。如今，参保人在定点医疗机构出院时，符合条件的理赔费用可直接结算，无需再额外提交材料，极大减少了跑腿次数。

专业的本地化运营服务队伍，是江门国寿承保的另一大优势。

梁华介绍：“以往邑康保的理赔勘验人员多为省级团队，难以兼顾江门本地实际情况。

去年以来，我们组建了专门的‘邑康保’专业运营服务队伍。这支队伍

在产品责任优化上，江门国寿不

### 助力群众实现“治未病”

“没想到买‘邑康保’还能免费做癌症早筛，拿到报告后心里也有底了。”参保人王阿姨通过“邑康保”健康管理服务，申领了肠癌风险快检产品，完成检测后还获得了专业风险评估。这是江门国寿为“邑康保”参保人打造的延伸特色服务，从“事后报销”向“事前预防”延伸，助力群众实现“治未病”。

癌症早筛服务是健康管理的重要一环。参保人可根据自身健康状况，通过预约、线上填写信息申领胃癌、肠癌或肝癌任意一种癌症风险快检产品。若快检结果显示为胃癌、肠癌高风险，还能获得进一步基因甲基化检测、阳性保障及检测报告，且保单期内可享受1次该服务。针对2025年、2026年连续参保，且在癌症早筛中发现的高风险人群，江门国寿还组织胃癌、肠癌现场甲基化检测活动，提供现场采血、检测报告服务，让更多参保人了解早筛的重要性。

多样化的健康服务，覆盖不同人

群的需求。在眼科服务方面，参保人可享受眼科健康建档、远近视力检查、眼底检查、眼压检查各1次，为经常用眼的青少年和老年人提供便利。口腔健康服务则区分成人与儿童，成人可享口腔洁牙服务，儿童可享口腔涂氟服务，参保人线上领取服务后，到线下指定口腔诊所即可使用，还包含口腔建档与全面口腔检查。中医贴敷服务方面，保单期内参保人可领取1盒贴敷产品，涵盖三伏贴、磁疗贴、肩颈腰腿痛贴、暖宫贴、乳腺贴等种类，且包邮到家方便居家使用。

在线健康服务为参保人提供了便捷的健康管理渠道。参保人可不限次数使用在线健康评测服务，完成中医体质辨识测评及睡眠测试，系统会根据体质类型（如气虚质、阳虚质），有针对性地给出饮食、运动、起居、茶饮及情绪调节建议。保单期内还可享受3次在线健康咨询，获得一对一疾病咨询与日常及疾病用药指导；10次7\*24小时心理健康咨询，涵盖恋爱、婚姻家

庭、情绪压力、亲子教育、职业发展、个人成长六大类，为参保人心理健康保驾护航。

“我们不仅希望‘邑康保’能在群众患病时提供经济补偿，更想通过健康管理服务，引导大家关注自身健康，从源头降低患病风险。”梁华说。目前，2026年“邑康保”参保工作仍在火热进行中。江门国



参保通道



## 中国人寿江门分公司个险企划部经理韦克骏： 守“保险为民”初心 解群众“急难愁盼”

“医生建议靶向治疗，费用实在太高了……”今年4月，市民王女士不幸被确诊为乳腺癌，她的家属哽咽着拨通了中国人寿江门分公司的报案电话。这场突如其来的重病，让这个普通家庭几乎陷入绝境。

电话另一头，中国人寿江门分公司个险企划部经理韦克骏立即安抚客户情绪并迅速回应：“请放心，我们立即启动绿色通道！”他深知，此时时间就是生命。挂断电话后，他马上协调渠道及理赔等多个部门，启动重大疾病极速响应机制。

接下来的几天，韦克骏与时间竞赛——清早核对材料，中午联系医院的专家，傍晚上门慰问并讲解进度，深夜还在梳理医疗清单。短短数日，63万元理赔款全额到账，覆盖了王女士

靶向治疗等全部医疗支出。“这笔钱真是救命钱，让我们能安心治疗！”王女士家属感谢道。

这温暖的一幕，是韦克骏从业10余年的一个缩影。2014年，从中山大学管理学院毕业的他，怀着对金融行业造福社会、守护百姓生活的热忱，加入保险行业。10余年间，他从青涩新人成长为独当一面的团队管理者，始终坚守“保险为民”的初心使命，用心对待客户，把客户的“急难愁盼”刻在心上、落在行动里。

韦克骏深耕个人保险市场，日常工作重点聚焦人寿、健康、意外、养老等险种，全力为群众筑牢民生保障网。他深知，保险服务的痛点在于信息壁垒——中低收入群体、老年群体等常常因不懂条款、缺乏渠道，难以享受到适

配的商业保险服务。为此，韦克骏积极推动服务下沉：2024年全年举办118场“保险知识小课堂”，用平实的话语讲解条款；通过短视频、直播普及健康知识；组织专业服务队走进企业、深入乡村，依据不同群体的实际需求提供个性化服务，让保险服务走进千家万户。

多年耕耘，成果可见。2024年，韦

克骏带领团队实现健康及养老保险保费1.94亿元，同比增长12.56%，累计守护了1.75万个家庭。

如今，韦克骏依然奔波在一线。他相信，每一份保单都是一份责任，每一次赔付都是一次守护。未来，他将继续以专业和温度，让保险之光照亮更多人的道路。

（文/图 陈倩婷）

### 普惠金融一线



韦克骏（右）为客户解惑。

### 江门建行拓展全国中小微企业 资金流信用信息共享平台应用场景 累计投放普惠贷款1.96亿元

在数字经济蓬勃发展的时代背景下，建设银行江门市分行（以下简称“江门建行”）通过全国中小微企业资金流信用信息共享平台（以下简称“平台”），构建起“数据驱动、全链赋能”的普惠金融服务模式。截至今年11月末，该行依托平台累计投放普惠贷款1.96亿元，完成全流程查询超8600笔，形成覆盖贷前、贷中、贷后的数字化服务闭环。

针对小微企业首贷难问题，平台有效破解银企信息壁垒。以江门某机电设备公司为例，该企业因跨行账户分散导致传统信贷受阻。通过平台整合企业全维度交易流水，动态呈现其真实经营状况，江门建行仅用34万元的首笔“资金流贷款”便实现破冰。截至11月末，贷前环节累计已累计发起4000余笔查询，资金流数据成为客户识别与初始评分的核心依据，首贷户服务效率显著提升。

在重大项目建设领域，平台深度分析能力展现独特价值。广东某

建筑公司承接市政绿色工程时面临周期性资金压力，传统抵押授信模式难以匹配。江门建行通过解析企业近三年资金流数据，结合交易对手稳定性、项目回款情况等指标分析，在2个工作日内即完成1746万元“政采贷”审批，效率提升60%。截至11月末，贷中环节累计111笔专项查询，为复杂业务决策提供实时数据支撑。

智能风控体系构建是平台应用的突出亮点。某体育用品商贸企业获得350万元融资后，江门建行通过平台实现跨行资金流监控，识别资金周是否存在异常波动。截至11月末，贷后管理累计4100余笔查询，形成覆盖全量客户的动态风险视图，客户经理人工核查工作量下降75%，实现从“人防”到“技防”的质效跃升。

（陈倩婷）

中国建设银行  
China Construction Bank

### 广发银行江门分行开展主题宣传活动 为银发群体幸福“托底”

为积极应对人口老龄化，切实提升老年群体金融风险防范意识，结合2025年存款保险宣传工作要求，近日，广发银行江门分行走进和乐长者服务中心，开展“存保十年，守护万家”主题宣传活动，通过精准宣教、互动问答，让“存款有保障”理念深入银发群体。

活动现场，广发银行江门分行志愿者以“拉家常”的方式展开讲解。围绕近年来常见的“高息存款”误导、“存款变保单”等风险案例，该行志愿者重点解读存款保险核心内容，着力宣导存款与理财、保险产品的核心区别，提醒老年人警惕“保本返利”“利率翻倍”等诱导性表述，办理业务时务必认准合同上的“储蓄

存款”字样。

针对部分老人视力不佳、理解较慢的情况，该行志愿者拿出定制宣传手册，手把手教会老人识别银行网点的“存款保险标识”。在互动环节，围绕“多家银行存款是否分别保障”“定期存款没到期能保吗”等，结合真实场景逐一解答。

未来，广发银行江门分行将持续聚焦老年群体需求，把存款保险等金融知识宣传融入更多养老服务场景，用有温度的服务筑牢金融安全防线。

（傅雅蓉）

广发银行 | CGB

### 兴业银行江门分行 筑牢金融安全防线

近日，兴业银行江门分行组织党员代表及青年突击队走进江门市老子大学，与银龄朋友们共同开展乒乓球活动，并通过一堂别开生面的“球场边的金融课”，与银龄朋友们共话安全。

活动中，银行工作人员围绕“守住钱袋子，护好幸福家”的核心，在轻松互动中展开详细讲解：一是警惕“高息陷阱”，剖析冒充亲友、虚假中奖、保健品诈骗等常见手法，提醒“不轻信、不转账、不泄露”；二是远离“高利诱惑”，深入浅出地揭示非法集资、

虚假理财的“皮囊”，倡导通过银行等正规渠道理性投资；三是保护好“个人信息”，妥善保管身份证件、银行卡、验证码，不随意点击陌生链接。工作人员还现场解答了关于存款保险、人民币防伪等实用问题。

兴业银行江门分行始终秉持“真诚服务，相伴成长”的理念，将金融知识的“星火”持续传递，把有温度的消保服务融入生活的每一处场景。未来，该行将继续做老人身边可靠、贴心的金融伙伴，携手共筑金融安全防线。

（傅雅蓉）

### 阳光农险江门中支 推进花卉苗木 气象指数保险承保工作



工作人员为种植户办理花卉苗木气象指数保险承保出单。

扎实推进花卉苗木气象指数保险承保工作。

截至12月9日，该业务已全部完成出单，累计承保花卉苗木面积约29公顷，总保费达23.93万元。花卉苗木气象指数保险以风速、降雨量等特定气象条件指数作为理赔核心依据，当相关气象指标达到预设阈值时，将自动触发赔偿流程。该险种无需种植户逐一报案查勘，能大幅简化理赔程序、提升赔付效率，有效帮助当地花卉苗木种植户抵御极端天气带来的生产风险，为特色农业生产筑牢风险保障防线。

此次承保工作的顺利完成，是阳光农险江门中支践行政策性农业保险服务职责的重要举措，将进一步助力江门特色农业产业稳定发展。

（文/图 傅雅蓉 林树俊）

### 金融促消费

#### 广发银行“E秒贷”

纯信用无抵押，全流程线上办理、秒批秒贷，无需线下跑腿。支持循环额度、随借随还，资金使用灵活度高。紧扣政策导向，覆

盖汽车、家装、旅游、健康等七大民生场景，叠加财政贴息优惠，直接降低信贷成本，助力大众“能消费、敢消费、愿消费”。